
Jarní novinky v obci
Jaro je již v plném prou-

du a jsem moc ráda, že 
i v naší obci se můžeme 

těšit z kvetoucích záhonů a no- 
vě upravených koutů. Na pod- 
zim jsme doplnili cibulovina-
mi pás podél chodníku u kap-
ličky a naši frekventovanou 
pěší spojnici v ulici U Školky. 
V březnu se krokusy rozzáři-
ly svými pestrými barvami  
a přivítali s  námi konečně 
jarní měsíce.

Náves jsme opatřili novou lavičkou v  půlkruhovém 
tvaru, který obepíná prostor okolo nově vysazené lípy. 
Nahradila zde kdysi provizorně vytvořenou lavičku 
bez opěradla, která však bývala hojně využívána. Nová 
lavička byla vyrobena tak, aby měla nová lípa dostatek 
prostoru pro svůj růst a zároveň se stala pohledným 
prvkem na naší skromné malé senohrabské návsi.

V  celé obci jsme odstranili nevzhledné nástěnky z  mohutných že-
lezných trubek a nahradili je novými hliníkovými, a to ve stejném 
provedení jako nová nástěnka u hasičské zbojnice. Celá obec tak do-
stala jednotný venkovní mobiliář. Nově byly nástěnky umístěny též 
do míst, kde se historicky k  plakátování využívaly vrata do statku  
či dřevěné dveře budovy. Pokračování na str. 2
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Jubilanti duben 2019

Naši milí oslavenci,  
srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí a ze srdce přejeme, abyste si 

ve zdraví, krásné životní pohodě a v lásce užili ještě dlouhou řadu šťastných let.

Eva Hlaváčková 
Jaroslav Vojtíšek 
Jan Kurel 
Marie Liebischová 
Hana Vozobulová

Ludmila Orsaková 
Marie Nováková 
Mária Ptáková 
Eva Gruntová 
Libuše Beránková

A protože jsme obcí hojně navštěvovanou, jejíž počet 
obyvatel se v  letních měsících až zdvojnásobuje, pro 
okolní obce též obcí spádovou a dnes již nikoliv malou, 
osadili jsme podél ulice Hlavní navigační směrovky, 
které dovedou nejen návštěvníky obce, ale i nově při-
stěhovalé občany na příslušná důležitá místa v obci. 
Dnes je tento navigační systém v  hnědých barvách 
se šipkami a piktogramy hojně rozšířen v obcích a měs-
tech po celé zemi a mnohdy ušetří dotyčnému blou-
dění, přejíždění z jednoho konce obce na druhý a tá-
pání, kde že se v místě nachází například obecní úřad  
či u nás často vyhledávaný Vávrův palouk.

A tak přeji těmto novinkách, aby všem dobře a dlouho 
sloužily, odolaly případným útokům vandalů a přispě- 
ly k lepšímu vzhledu naší obce. 

Jana Svašková

Z ačátek měsíce dubna se 
nesl v duchu etiky. Etic- 
kými dílnami 3. a 5. roč-

níku provázela lektorka a paní 
učitelka Mgr.  Kamila Havlíč-
ková. Žáci naší školy se v tomto 
programu měli možnost do-
zvědět, že ne vše, co lze nalézt  
na internetu, je skutečné. Mo-
hou se tak potkat se skrytou 
hrozbou v  podobě falešného kamará-
da. Program byl mimo jiné obohacen 
o  informace, jak pracovat s  komunikací  
na sociálních sítích a bránit se nevhodné-
mu obsahu na internetu.

Žáci 4. a 5. třídy se zúčastnili školního kola 
matematické soutěže Pythagoriáda 2019. 

Zhruba v půli měsíce jsme v naší škole při-
vítali budoucí prvňáky k zápisu do první 
třídy. Škoda, že má naše škola omezenou 
kapacitu, jelikož dětí, které se k nám při-
šly podívat a popovídat si s  učitelským 
sborem, bylo opravdu mnoho. Abychom 
zpříjemnili budoucím prvňáčkům i jejich 
rodičům návštěvu co nejvíce, vyzdobili 
jsme zdi chodeb obrázky žáků s oblíbený-
mi postavami Křemílka a Vochomůrky.

Protože jaro je ve znamení úklidu, naše 
škola se zapojila do akce nesoucí název 
– Ukliďme Česko. Všichni jsme vyrazili 
do senohrabských ulic a přilehlého okolí, 
abychom přírodě ulevili od přebytečných 
odpadků. S napětím jsme očekávali úlov-
ky našich žáků. Minulý rok byla nalezena 
pneumatika. O letošní nejlepší uklizené 
„kořisti“ nebylo rozhodnuto.

Velmi zajímavou, nejen pro žáky, ale i pro 
celý pedagogický sbor, se ukázala pre-
zentace spolku Prales dětem, kterou nám 

osobně přednesl Petr Coubal. Ukázal nám, 
současnou tvář africké přírody, stav půdy 
včetně kácení deštných pralesů a ukázal 
nám také ohrožené druhy zvířat, které je 
možno vidět skrze jimi provozované foto-
pasti. To, co jsme skutečně viděli, se nám 
příliš nelíbilo, a proto jsme se rozhodli ak-
tivně se zapojit do záchrany kriticky ohro-
žených zvířat formou finanční pomoci. 

Abychom byli schopni dostát svému roz-
hodnutí, uspořádali jsme aukci obrazů 
žáků naší školy. Každý žák namaloval 
obraz zvířete žijícího v  Africe, přičemž 
výběr daného byl zcela na jeho uvážení. 
Následně bylo vybráno pedagogickým 
sborem 20 nejlepších děl, která byla dána 
do hlavní aukce, a přiznám se, že se jed-
nalo o nelehký úkol. Zbylé obrazy byly 
dány do volného prodeje. Celá akce pro-
běhla v  tělocvičně TJ  Sokol Senohraby. 
Program byl obohacen o prezentaci Pet-
ra Coubala, který přiblížil problematiku 
také rodičům a přátelům školy. Role dra-
žitele se zhostil pan Jakub Tabery, který 
díky svému důvtipu dokázal zaujmout 
přítomné natolik, že  vydražená částka 
přesáhla 40 000 Kč. Důkazem úspěšnos-
ti celé akce byla i přítomnost České tele-
vize, která celou aukci natáčela.

V návaznosti na již zmíněnou aukci, která 
odstartovala Týden země na naší škole, 

jsme požádali každou ze tříd, aby si vybra- 
la jeden z kontinentů a zvířata na něm ži-
jící. Žáci sbírali všechny dostupné infor-
mace, kreslili a zapisovali své poznatky, 
aby nám ostatním následně mohli sdělit, 
co se sami dozvěděli.

Závěrem nahlédneme do sportovní rubri- 
ky. Vybraní žáci ZŠ Senohraby se zúčast- 
nili fotbalové soutěže McDonald ś Cup, 
kde s velkou vervou bojovali ve sku-
pině C. Velkou gratulaci a uznání zaslou-
ží účastníci z řad žáků naší školy v okres-
ním kole Štafetového poháru 2019, kde se 
umístili na prvním místě.

kolektiv ZŠ Senohraby

Ve škole v Senohrabech je stále živo.
Školní zpravodajství

OBEC BARÁČNÍKŮ 
SENOHRABY  

vás zve 

na zájezd 
ve středu 12. 6. 2019  

do Zubrnic, Úštěku 
a Budyně nad Ohří.

 Odjezd v 7:00 
od nádraží  
a hasičské  
zbrojnice.
 
Přihlášky na tel.:  
732 967 698.

Děkujeme všem, 
kteří se přišli naposledy rozloučit  
s panem Stanislavem Válou.  

Děkujeme za květinové dary a slova útěchy. 
Rodina Válova

Škola

Tímto upozorňujeme, že v termínu od 13. 5. 2019 do 19. 7. 2019 
bude částečně uzavřena silnice III/6031 (ulice Hlavní) v úseku od odbočky do ulice Sá-
zavká (k poště) po odbočku do ulice Za Starou poštou z důvodu provádění stavebních 
prací – statické zajištění násypu silničního tělesa v zatáčce u pošty a následného vybu-
dování chodníku na zpevněném silničním tělese (pracovní úsek odpovídající cca 70 m). 
Uzavřena bude polovina komunikace, průjezd úsekem bude řízen semafory. Investorem 
akce je Krajská správa údržby silnic Středočeského kraje, zhotovitelem je firma Tannaco 
a.s., se sídlem Kolínská 1, 290 01  Poděbrady. Obec Senohraby se na akci podílí spolu-
financováním, a to pouze nově vzniklého chodníku, který bude na rozšířeném silnič-
ním tělese v rámci akce vybudován, čímž by se měla výrazně zvýšit bezpečnost chodců  
v tomto velmi nebezpečném a frekventovaném úseku komunikace Hlavní.

OÚ Senohraby

Uzavírka části  
komunikace Hlavní

Uzavírka silnice 
Pyšely–Čtyřkoly

Tímto upozorňujeme na částečnou uza-
vírku silnice č. I/3 u sjezdu na Čtyřkoly 
v místě křížení se silnicí č. III/1096 z dů- 
vodu demolice a následné výstavby mos-
tu nad komunikací I/3 u  Čtyřkol, a  to 
v termínu od 28. 4. 2019 do 21. 12. 2019 
(most zbourán v nočních hodinách  
27.–28.  4.  2019) a  na úplnou uzavír-
ku silnice č.III/1096 (Pyšely–Čtyřko-
ly) v  oblasti strženého mostu v  termínu  
od 23. 4. 2019 do 21. 12. 2019.

OÚ Senohraby
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P odkrovní sál se příjemně zaplnil rodiči a prarodiči 
dětí, kteří navštěvují soukromé hodiny klavíru a zpěvu  
u paní učitelky Heleny Kašpárkové zde v Senohrabech. 

Hra na klavír byla proložena přednesy básní i hranou prózou. 

Žánry se střídaly stejně tak, jako účinkující – od žáčků prv-
ní a druhé třídy základní školy po studenty gymnázia, kteří 
výuku zahájili třeba jen před několika týdny. Všichni měli,  
co předvést.

Ve čtvrtek  
18. dubna 2019 
se konala  
zajímavá  
kulturní  
akce  
v budově  
depo33 
u nádraží.

Hudbu doplňovaly velmi pěkné obrazy paní Věry 
Künzelové, která se malbě začala věnovat teprve před 
několika lety. Kdysi toužila malbu studovat, ovšem 
socialistický režim tomu chtěl jinak. A tak se stala sa-
moukem a jistě mi dáte za pravdu, že je dnes malířkou 
úspěšnou.

Jana Svašková

Ohlédnutí za hudebním večerem s básněmi a obrazy
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Jako rodák z Prahy-Holešovic, kou-
sek od  atletického hřiště Sparty 
na Letné Ála svou sportovní dráhu 

začal v  atletickém oddíle Sparta Praha, 
kde se věnoval běžeckým disciplínám. 
Přes atletiku se dostal k lyžování, jemuž 
posléze v  Senohrabech a  okolí po boku 
své ženy Jitky věnoval víceméně celý svůj 
život. Nejprve v roce 1951 stál u zrodu at-
letického oddílu a v roce 1955 pod vede-
ním Antonína Smutného a dalších spolu-
založil lyžařský oddíl TJ Sokol Senohra-
by. Hned v  témže roce Ála spoluzaložil 
závod v  běhu na lyžích „Senohrabskou 
15“, jejíž 40. uskutečněný ročník se ko-
nal letos v únoru. V roce 1956 Ála a spol. 
založili závod v  přespolním běhu „Pod-
zimní běh lyžařů“. 63.  ročník se poběží 
letos v  listopadu a každoročně se tohoto 
závodu zúčastní několik set závodníků 
všech věkových a výkonnostních katego-
rií, včetně medailistů z Olympijských her. 
Ve čtvrtek 18. 4. jsme se sešli na dalším 
závodu, jenž Ála se  svými parťáky před 
téměř 60 lety zakládal: 56. ročník Jarní-
ho běhu U Kanálu. 

Ála byl též dlouhá léta předsedou Úseku 
běžeckých disciplín středočeského lyžař-
ského svazu a  dlouhá desetiletí běžecké 
a lyžařské závody nejen neúnavně pořádal, 
ale sám byl velký závodník: v roce 1967 se 

jako jeden z  prvních lyžařů tehdejšího 
Československa zúčastnil slavného Va-
sova běhu ve Švédsku, dále se zúčastnil 
mnoha významných závodů nejen v Čes-
koslovensku, ale takřka v  celé Evropě 
a  např. Jizerskou 50 jezdil pravidelně 
od  2. ročníku v  roce 1969 až do  roku 
2009... 

Kromě vlastního závodění a  organizo-
vání Ála též ke sportu (a lyžování zvlášť) 
přivedl několik generací mladých lidí 
ze Senohrab a širokého okolí. Důkazem 
toho je i  fakt, že nyní má lyžařský od-
díl TJ Sokol Senohraby takřka 80 členů 
všech věkových kategorií. Kromě toho 
však Ála ve sportu uplatnil své povolání, 
když vyprojektoval a se svými parťáky 
vlastnoručně obnovil lyžařský skokan-
ský můstek v  Senohrabech-Hrušově, 
na  němž v  60.–70. letech mj. skákala 
i tehdejší československá reprezentace. 
Dále Ála se svými tehdejšími spolupra-
covníky na sklonku 80. a začátkem 90. 
let postavil lyžařskou chatu na  Vávrově 
palouku, jež už takřka 30 let slouží jako 
zázemí mnoha sportovně-společenským 
akcím pořádaným TJ Sokol Senohraby.

Ála byl znám nesmírnou pracovitostí, 
precizností a houževnatostí, jež vyžado-
val i po svém okolí. Inspirací mu v tom-

to byl mj. životní styl zejména skandi-
návských lyžařů, kteří v  letním období 
k  tréninku využívali tvrdou práci v  lese 
bez využití motorových dopravních pro-
středků a  dalších strojů. Ála tak např. 
svou rozsáhlou zahradu sekal výhradně 
kosou, dřevo řezal ruční pilou, materi-
ál na stavbu můstku a chaty na Vávrově 

V neděli 14. 4. 2019  
do cíle své pozemské  
pouti doputoval  
Ing. Vladimír „Ála“  
Syrovatský 
(3. 8. 1933 – 14. 4. 2019), 
jeden z posledních  
bardů-zakladatelů  
novodobé historie  
TJ Sokol Senohraby.

Za Álou Syrovatským palouku dopravoval výhradně „ručně“, tj. vozil na kolečku, nosil na zádech... 
a mnozí z nás jistě nikdy nezapomeneme na svážení sněhu na  lyžařské tratě 
pomocí vaniček atd. apod. Svým nadšením pro věc zkrátka Ála dokázal v nej-
lepším slova smyslu své okolí „zbláznit“. A nezapomenutelný je též Álův velmi 
svérázný smysl pro humor, kdy při dlouhých cestách na hory dokázal několik 
hodin bavit celý autobus spolucestujících.

Oporou a pravou rukou ve všem konání byla Álovi celý život jeho žena Jitka. 
I díky tomu bude Álův odkaz v českém, respektive senohrabském sportu věčný, 
aneb jak stojí psáno v cílové bráně Vasova běhu: „Ve stopách Otců, k budoucím 
vítězstvím.“
Čest Álově památce!

Lyžaři TJ Sokol Senohraby

V ojtěch se narodil 27. dubna 1969. 
Studium archeologie započal 
v Praze a dokončil v polské Lodži.  

Od roku 1992 pracoval v občanském sdru-
žení Archaia a roku 2003 se stal ředitelem 
stejnojmenné obecně prospěšné společ-
nosti. Dlouhodobě působí ve Společnosti 
přátel starožitností, kde v současnosti za-
stává funkci jednatele a paralelně vedou-
cího redaktora ČSPS, tedy časopisu, který 
tato společnost vydává. Zároveň je členem 
několika redakčních rad dalších odbor-
ných periodik a sám má bohatou bib- 
liografii, sestávající z vědeckých i popu-
lárnějších článků a publikací. Také před- 
nášel a přednáší na vysokých školách hu-
manitního zaměření.

Přestože se  vědecky specializuje hlavně 
na středověk, kde  patří v  oboru k  nejvý-
znamnějším českým osobnostem, raný 
novověk a  památkovou péči, jeho zájmy 
a rozhled jsou daleko širší. Každý, kdo ho 
zná, ví, že se s ním dá diskutovat o mno-
ha nejen kulturních záležitostech. Také se  
zabývá dějinami trampingu.

Pro nás je však nejdůležitější jeho spojení 
se Senohraby, resp. hradem Zlenice. Sem 
zajížděl již od počátku 80.  let 20.  století 
a později se stal jedním z nejbližších spo-
lupracovníků významného kasteologa To-
máše Durdíka. V Senohrabech se setkával 

také s  rodinou Dobroslava a Jarmily Lí-
balových a docházel i do jejich vily (tyto 
návštěvy, doufáme, budou dále a ještě in-
tenzivněji pokračovat). Ale v  současnosti  
si jej nejspíše spojíme s  jeho prací v Říč-
ních lázní, o které se velice intenzivně 
stará a  v nichž také lodí převáží místní 
i výletníky přes Sázavu. Sympatickou 
postavu převozníka se šátkem si vybaví 
pravděpodobně každý návštěvník lázní 
i  Baštírny. Navíc stále vykonává funkci 
odborného supervizora archeologických 
i  rekonstrukčních aktivit na zlenickém 
hradě a  díky jeho výzkumu se také na-
lezly pozůstatky středověké architektu-
ry na  místě současné plovárny. Je těžko 
pochopitelné, jak tyto výše vyjmenované 
činnosti dokáže časově zvládnout, navíc 
se  podílel na textech informačních tabu-
lí naučné stezky Vodnické vycházky, na 
mapě naší obce, na knize „Senohraby na 
dobových pohlednicích a  fotografiích“ 
a v neposlední řadě na návrhu senohrab-
ského znaku a vlajky.
 
Proto mu přejeme mnoho duševních i fy-
zických sil do jeho záslužné práce, té v Se-
nohrabech i té, kterou vykonává pro čes-
kou archeologii a historii.

Patrik Líbal

Je to až neuvěřitelné,  
ale v letošním dubnu  
se dožívá významného  
jubilea Vojta Kašpar,  
kterého již nelze chápat  
jen jako občasného  
návštěvníka Senohrab.  
Je totiž s naší obcí silně  
spojený, a to dokonce  
v několika rovinách.

Vojtěch Kašpar padesátiletý

27. dubna 2019 oslavil své významné životní jubileum pan Mgr. Vojtěch Kašpar, neodmyslitelně  
spjatý s naší senohrabskou plovárnou a badatelskou aktivitou spojenou s historií naší obce.  

Do dalších let mu přejeme hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů v jeho archeologicko- historické  
práci a neutuchající energii věnované Spolku pro senohrabskou plovárnu a přívoz.  

OÚ Senohraby

Blahopřání

TJ Sokol
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Okénko	 k sousedům

R odiče mají vůči svým dětem vy-
živovací povinnost a platí to i ob-
ráceně, takže předci a potomci 

mají vzájemnou vyživovací povinnost.
 
Pokud se děti o své staré rodiče nepo-
starají, mohou rodiče jejich podporu 
vymáhat soudně. Případů, kdy se rodiče 
na soud opravdu obrátí, je ovšem velmi 
málo, většinou proto, že rodiče se své 
děti žalovat stydí. 

Povinnost dětí starat se o své rodiče na-
stává tehdy, když jsou rodiče nemohoucí, 
respektive nemají dostatek peněz na svou 
obživu. Rodiči, který pomoc opravdu po-
třebuje – starobní či invalidní důchod 
má velmi nízký, nestačí mu na zajištění 

základních osobních potřeb –, musí jeho 
potomek zajistit slušnou výživu. Tím je 
myšleno zajištění potřeb bydlení, výživy, 
ale i třeba kulturních potřeb.

Pokud v rodině vyrostlo více dětí, vyži-
vovací povinnost se týká každého z nich. 
Nedělí se však rovným dílem. Podle zá- 
kona každé z  dětí „plní vyživovací po-
vinnost takovým dílem, jaký odpovídá 
poměru jeho schopností, možností a ma- 
jetkových poměrů k schopnostem, mož- 
nostem a majetkovým poměrům ostat-
ních dětí“. 

Vyživovací povinnost zaniká, když rodi-
če přestanou být závislí na pomoci dětí. 
Závislý rodič uzavře sňatek, zemře rodič 

nebo dítě, změní se majetkové poměry 
(např. dítě přestane být schopné výživné 
rodiči poskytovat).

Vyživovací povinnost dětí vůči rodičům 
nekončí ani umístěním rodiče do domo-
va důchodců. Pokud si zde rodiče sami, 
například z důchodu, nebudou schopni 
zajistit slušnou péči a obživu, musí jim 
děti na pobyt přispívat.

Když se o rodiče musí postarat děti

Péče multidisciplinárního týmu složeného z lékařů, zdra- 
votních sester, ošetřovatelů, sociálních pracovníků, psy-
chologů a duchovních se zaměřuje na odstranění či mini-

malizaci symptomů doprovázejících nevyléčitelné onemocnění 
(zejména bolesti) a na naplnění fyziologických, psychosociálních 
a spirituálních potřeb pacienta.

Dalším cílem je také podpora a doprovázení rodinných přísluš-
níků nemocného tak, aby mu mohli být oporou a zvládli tuto 
těžkou životní situaci nejen v průběhu hospitalizace, ale také 
po jeho úmrtí.

Jednadvacet jednolůžkových pokojů s vlastním sociálním zaří-
zením je vybaveno přistýlkami, aby s pacientem mohl být pří-
tomen jeho příbuzný po jakoukoliv dobu pobytu. Režim dne se 
zde výrazně liší od režimu v nemocnici. Pacient si určuje, kdy 
vstávat, kdy chodit spát, kdy zhasnout, jídlo se mu podává, když 
má na něj chuť.

Nemocný se může spolehnout, že nebude trpět nesnesitelnou bo-
lestí, za každých okolností bude respektována jeho vůle a lidská 
důstojnost, a že v posledních chvílích života nezůstane osamocen.  

Péče u nás se dostane každému bez ohledu na jeho věk, finanční 
možnosti, sociální status či místo bydliště.
Kontakt: 317 777 381, luzkovy@hospic-cercany.cz.

O Hospici Dobrého Pastýře
Hospic Dobrého Pastýře je nestátní zdravotnické zařízení, ve kterém je pečováno o nemocné  

s krátkou prognózou dožití, ve většině případů s pokročilým nádorovým onemocněním.

PROČ TO (NE)JDE DOMA?

Dvě třetiny Čechů si přejí strávit vlastní stáří v domácím pro-
středí a chtějí to samé zajistit i svým rodičům. 80 % z nás 
si přeje dožít doma, ale povede se to pouze 20 %. 

Kvůli zhoršujícímu se zdraví postupně nestačíme na některé 
úkony a dříve nebo později jsme převáženi do domovů pro se-
niory, nemocnic či oddělení následné péče, odkud už se zpět 
mnozí nevrací. Důvodem mnohdy není nezájem rodiny či neo-
chota přizpůsobit svůj životní styl, často jen nemáme potřeb-
nou podporu, informace, chybí nám profesionální konzulta-
ce. Nevíme, jaké služby, možnosti v zajištění péče o staršího 
či  nevyléčitelně nemocného člověka existují, jak nečekanou 
situaci řešit a jak se s ní vyrovnat, zmenšit úzkost a obavy. 

TŘI, o.p.s. nabízí odborné zdravotní a sociální služby v terén-
ní, ambulantní a pobytové formě, které lze kombinovat po-
dle toho, jakou péči klient potřebuje. Naši sociální pracovníci 
Vám ochotně pomůžou, seznámí Vás s dostupnými službami 
a  nabídnou možná řešení Vaší obtížné situace. Služba od-
borného sociálního poradenství je zcela zdarma. Nebojte se 
na nás obrátit, jsme zde pro Vás!
Kontakt: poradna@hospic-cercany.cz, 734 695 547.

CHCI O SVÉHO BLÍZKÉHO PEČOVAT DOMA

Služba domácí hospic
Postarat se o blízkého umírajícího člověka doma může být vy-
čerpávající. Je to ale zároveň jedinečný dar, který mu můžete 

dát. Náš profesionální tým zdravotníků pečuje 24 hodin den-
ně 7 dní v týdnu o nevyléčitelně nemocné pacienty v koneč-
né fázi jejich života, kteří chtějí žít a dožít doma. Podmínkou 
přijetí do péče je bydliště nemocného do 30 km od Čerčan, 
pacientův informovaný svobodný souhlas s péčí, schválení žá-
dosti lékařem domácího hospice a přítomnost pečující osoby, 
která může a chce celodenně pečovat. Tato osoba může čerpat 
příspěvek na ošetřování člena rodiny po dobu 90 dní. Služ-
ba domácího hospice je pro klienty zdravotní pojišťovny VZP, 
VoZP, OZP a ZP Škoda zcela zdarma. 
Kontakt: domaci@hospic-cercany.cz, 734 435 033.

Terénní pečovatelská služba
Naši asistenti pečují v přirozeném domácím prostředí o ty, 
kteří jsou z důvodu věku, dlouhodobého onemocnění či zdra-
votního postižení závislí na pomoci druhé osoby. Službu po-
skytujeme v pracovní dny od pondělí do pátku vždy od 8:00 
do 16:00 v místě bydliště klientů, které není vzdálené více než 
30 km od Čerčan. 
Kontakt: terenniOS@hospic-cercany.cz, 731 480 350.

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Potřebné pomůcky (invalidní vozíky, chodítka, přenosné toa-
lety, antidekubitní pomůcky a matrace, elektrická polohovací 
lůžka, koncentrátor kyslíku... atp.) slouží ke zvýšení samostat-
nosti pacienta a zvyšují kvalitu jeho života. Pomůcky lze vy-
zvednout přímo v půjčovně (Jana Nohy 1352, Benešov) nebo 
Vám je dovezeme domů prostřednictvím služby asistenčního 
auta. Naučíme Vás pomůcku používat, a pokud bude potřeba, 
uvedeme ji do provozu (zapojení, montáž). 
Kontakt: pujcovna@hospic-cercany.cz, 605 276 114.
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Autor tohoto příspěvku již dávno 
není adolescentem a jen málo co 
ho v  rámci mezilidských vztahů 

překvapí. Ráno 19. 4. 2019 bylo v Seno-
hrabech na ul. Hlavní a  Sokolské přece 
jen neobvykle rušno, ačkoli kalendář uka- 
zoval den tzv.  „ostatního svátku“, resp. 
den pracovního klidu.

Charakteristický znak projíždějících cha-
lupářů měl v  uvedený den poněkud jiný 
nádech či spíše modifikovanou zvukovou 
kulisu. Jelikož kontinuální burácení ná-
kladních vozidel plné půdy mě v  poledne 
již nenechalo zcela klidným, prošel jsem 

z Hlavní ulice dolu podél kaple až k fotbalo-
vému hřišti a nestačil jsem se divit. Několik 
nákladních vozidel a bagr plně harmonizo-
vali velikonoční atmosféru budovatelským 
duchem. Nebudu se pouštět do právních 
analýz, zda-li stavební povolení má vyšší 
právní sílu, než-li vyhláška obce o regula-
ci hlučných činností, apod. Ne, ne, není to 
o právních argumentech a ani o pohoršo-
vání se nad bohulibou prací v den Velkého 
pátku. Spíše jde o zamyšlení se nad bezbře-
hou netolerancí sousedského spolu/naží-
vání a excelentní ukázku sobectví na úkor 
klidu mj. vůči starším a nemocným spolu-
občanům blízkého okolí. Co by se asi stalo,  

kdyby byl dům postaven o den později? 
Pravděpodobně něco nepředstavitelného, 
nenahraditelného a možná by to způsobilo 
i manažerský kolaps v rodinném kruhu. 

Ctít obecné principy slušnosti představuje 
určitou míru sebezapření, byť i sobectví, 
co do své podstaty, má zajisté, velký pů-
vab. Tato úvaha je tedy o aktivitách seno-
hrabského stavebníka, které v evropském 
kontextu (až na výjimky) hraničí u každé-
ho rozumně uvažujícího člověka, dle mého 
soudu, s pojmem, který má univerzální vý-
znam – slušně řečeno – „rusticitate“...

L. Augustín

Po úvodním slovu architekta jsme 
dostali slovo my, občané Senohrab. 
V  rámci emotivní diskuse byla 

vznesena spousta připomínek, jak se asi 
dalo čekat, na konkrétní vlastněné pozem-
ky dotčené územním plánem a cca 50 me-
trů nejbližšího okolí. Košile bližší než ka-
bát. Nikoho z nás nezajímalo, jak chceme, 
aby obec vypadala za dvacet let. Je dobré 
plánovat rozvoj sportovních aktivit vyčle-
něním vhodných pozemků a vybudová-
ním vhodného zázemí, abychom podpořili 
nejsilnější stránku obce? Chceme vytvo-
řit nové centrum obce, které nám chybí? 
Chceme koncentrovat služby do jednoho 
prostoru, abychom nemuseli běhat od čer-
ta k ďáblu? Jak budeme nakupovat, aby-
chom vše netahali z Prahy, Čestlic, Čerčan 
nebo Benešova? Jak začleníme monstrum 
hotelu SEN a jeho okolí do života obce? 
Skutečně je rozumné mít na strategickém 
místě v centru obce výrobnu masa, nebo 
pro podobné aktivity vyčleníme prostor na 
okraji obce? Kde budou parkovat návštěv-
níci naší obce? A co kdybychom umožnili 
nejen mladým rodinám chodit po obci na 
procházky, a za tímto účelem zbudovali na 
vhodných místech veřejná prostranství?

Vypadá to, že jsme ještě nedospěli k tomu, 
abychom tristní stav v obci začali koneč-
ně koncepčně řešit a dali dalšímu rozvo-
ji jasnou vizi. Zatím dohlédneme jenom 
na špičku vlastního nosu. Myslíme si, že 
hodnota našich nemovitostí se určuje me-
try čtverečními vlastních pozemků a tím, 
na co koukáme z  okna. Nedochází nám, 
že obec jako taková musí být atraktivní 
pro občany a musí splňovat kritéria mo-
derního způsobu života. Nemůžeme žít 
jenom z  minulosti a odkazovat se na to, 
že Senohraby před 90 lety patřily spolu 
s  Dobřichovicemi k  nejatraktivnějším 
obcím republiky, jak také na jednání za-
znělo. Naši předci vybudovali v  obci ně-
kolik obdivuhodných vil, máme krásné 
okolí a  výbornou dopravní dostupnost, 
měli bychom tedy i sami něco udělat pro 
posunutí obce k živému organismu odpo-
vídajícímu 21. století a zanechat něco po-
tomkům. Dostali jsme šanci právě v době, 
kdy jsme si prošli vrcholem ekonomické-
ho boomu a mohli bychom mít dostatečný 
nadhled. Tuto šanci jsme promarnili.

Kompaktní a logicky vyargumentovaná 
koncepce předložená zpracovateli návrhu 

územního plánu, která prezentovala mož-
né odpovědi na klíčové otázky dalšího roz-
voje, prostě narazila na smršť sobeckých 
námitek individuálních vlastníků dotče-
ných nemovitostí. Konstruktivní proti- 
návrhy chyběly. Pokud budou všechny 
námitky v  dalším řízení přijaty, bude 
koncepce smetena ze stolu a nezbyde z ní 
nic. Faktem je, že dosavadní chaotický 
rozvoj obce bohužel vedl k  tomu, že  ja-
kákoliv větší prosazovaná změna vždy 
narazí na nějaký individuální zájem do-
tčeného souseda. Přitom největší vlast-
níci pozemků, kteří byli rovněž přítomni 
na jednání a dali jasně najevo svůj klad-
ný vztah k  obci, dlouhodobě prokazují 
velkorysost a vstřícnost při povolování 
nejrůznějších akcí konaných na jejich 
pozemcích, takže teoreticky existovala 
šance na  nalezení kompromisní dohody 
a posunutí obce směrem k  pozitivnímu 
rozvoji.

Snad ke koncepčnímu myšlení a akcep-
tovatelnému a  vyváženému kompromisu 
dospějeme za dalších 20  let, až se  bude 
projednávat nový územní plán.

Petr Bernat

Křesťanští věřící si připomněli ukřižování a zmrtvých-
vstání Ježíše Krista, nejdůležitější to událost pro zfor-
mování křesťanské víry. Podle evangelií Kristus jako 

člověk podal svým zmrtvýchvstání důkaz o svém božství. Ve-
likonoce v křesťanské víře znamenají, že láska a život jsou sil-
nější než smrt, že hrob není konečnou stanicí života. Nejsem 
certifikovaný katecheta, a proto se předem omlouvám za mož-
né nepřesnosti v užívání náboženského slovního aparátu.

V podmínkách naší převážně ateistické země, kde víra v horo-
skop Blesku je výrazně větší než v zmrtvýchvstání Krista, jsou 
svátky Velikonoc, které podle křesťanské liturgie trvají padesát 
dní, z toho čtyřicet dní je doba půstu jako příprava na sváteční 
dny, zredukovány jen na  Velký pátek, Bílou sobotu a  nedělní 

Boží hod velikonoční. Velikonoční pondělí není podle této li-
turgie duchovně významným dnem.

Neznám nikoho z blízkých či vzdálených, byť se kulturně a histo-
ricky za křesťany vědomě či nevědomě považují, kdo by uvedené 
sváteční dny sdílel s křesťanskou vírou, tedy jako Kristovo vítěz-
ství nad smrtí. Velikonoce prožívané bez křesťanské víry, za do-
provodu vlastně pohanských zvyků (pomlázka, barvení vajec, 
přemíra dobrot) pak nutně mají charakter spíše společenského 
folklóru a milé tradice. Velikonoční svátky bez víry se tak vlastně 
profilují jako oslavy jara a zániku zimy a představují radostnou 
tradici zejména pro děti, které mnohdy bez náznaku nějaké kre-
ativity v koledování získávají sladkosti v míře nevídané, přičemž 
ty starší neodmítnou alkohol a něco k zakousnutí a obě věkové  

Absence bazální slušnosti

  Poznámka k veřejnému projednání  
územního plánu

Nejen o Velikonocích Nemusíme být vůbec ortodoxní křesťané, abychom měli povědomí  
o smyslu a významu Velkého pátku.

Hned na začátku veřejného projednání konaného dne 10. 4. bylo uvedeno,  
že územní plán slouží jako koncepční dokument pro rozvoj obce na dalších cca 20 let. 

Spolu s křesťanským světem jsme oslavili Velikonoce, nejstarší a největší křesťanský svátek.

skupiny malovanými vejci téměř opovrhnou. Uvedené není psá-
no s hněvem, ale s jistou lítostí, že se ze slavení Velikonoc, které 
jsou větším svátkem než Vánoce, pomalu a  jistě vytrácí jejich 
spiritualita, hledání něčeho „posvátného“ jako protiklad vý-
hradně materialistického chápání světa.

Svět a lidi v něm i jejich potřeby se po-
chopitelně od  dob Kristových značně 
změnili. Doba osvícenství způsobila 
ústup evropské společnosti od  víry, 
neboť přinesla poznání, že nábožen-
ská víra není nezbytnou podmínkou 
života, že svět lze pochopit a existovat 
v něm i bez víry. Toto poznání se pro-
mítlo do šíře osobních svobod a suve-
renity jednotlivce i v liberálním přístu-
pu k  řešení společenských problémů. 
Rovněž v  posledních desetiletích se 
v celé Evropě poněkud pozměnilo vní-
mání křesťanské víry jako znaku ev-
ropské kultury, morálky a tradic. Mění 
se, a to nejen v naší společnosti, vztah 
k  rodině, zvláště k  manželství, které 
jak se zdá, bude pro všechny. Jsme 
netečnými svědky přeformulovávání 
obsahu slova rodina. Jsme v čase, kdy 
matka vlastnímu homosexuálnímu 
synu porodí svého vlastního vnuka jen 
proto, že tento syn žije v jednopohlav-
ním svazku a chce mít dítě.

Pamatuji např. doby ne tak dávné, 
kdy slavení Velikonoc bylo v  západ-

ních zemích tradičně spojováno s tzv. mírovými velikonoční-
mi pochody (Easter marches). V dnešní době slova mír, mírová 
politika, mírové soužití národů v mediálním prostoru téměř 
zanikla a byla nahrazena, nejen o velikonočních svátcích frek-
ventovanými výrazy jako preventivní válka, paralelní válka, 

informační válka apod., což také 
o něčem vypovídá. 

Co jiného než absence křesťan-
ské víry umožnilo uvedení di-
vadelní hry „Naše násilí a  vaše 
násilí“, ve které Ježíš Kristus 
mimo jiné neevangelijně znásil-
ní muslimku. Podobnou odpo-
věď vyvolává sousoší dvou mužů 
v  nadživotní velikosti močících 
do  jakéhosi rybníčku ve  tva-
ru naší země, vévodící vstupu 
do Muzea Franze Kafky v Praze. 
Nevím, zda absence křesťanské 
víry se projevuje také v  tom, že 
máme prvenství ve  výrobě per-
vitinu, že televizní celebrity se 
rodí ze společenských skandálů, 
že brambory jsou dražší než ba-
nány či jablka, že džínové kalho-
ty jsou nositelné jen s  dírou na 
koleni. Vím ale jistě, že žiji v této 
křesťanské „mizérii“ rád a  jsem 
vděčen svému Bohu za  každý 
den života strávený na  tomto 
světě. Vítám požehnané jaro...

PhDr. V. Kopper

NázoryNázory
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Akce v obci a okolí Senohrab 
květen 2019

4. 5. 2019 · sobota · Senohraby · Vávrův palouk 
49. ročník pochodu „Okolo hvězdárny k Ladově chalupě“.  
Začátek 6 hodin.
9. 5. 2019 · čtvrtek · Říčany · KC Labuť
Miroslav Donutil v pořadu Cestou necestou.  
Začátek 19 hodin.
9. 5. 2019 · Říčany · kino Na Fialce 
Sněží! Začátek 20 hodin.
10. 5. 2019 · pátek · Zámek Berchtold 
Charitativní koncert nadačního fondu Ztracené děti. 
Začátek 16 hodin.
10. 5. 2019 · pátek · Říčany · kino Na Fialce 
Trhlina. Začátek 20 hodin.
11. 5. 2019 · sobota · Chocerady 
Pohádkový les – vstup do pohádky na konci ulice Dolní Lipské.
Začátek 14 hodin.
11. 5. 2019 · sobota · Čerčany · kino 
Všichni to vědí. Začátek 19:30 hodin.
12. 5. 2019 · neděle · Čerčany
Hospic Dobrého Pastýře – tradiční květnová Pouť.  
Začátek 14 hodin.
17. 5. 2019 · pátek · Čerčany · kino 
Toman. Začátek 19:30 hodin.

18. 5. 2019 · sobota · Chocerady
30.ročník Staročeských májí. Začátek 13 hodin.
18. 5. 2019 · sobota · Lensedly 
Staročeské máje.
18. 5. 2019 · sobota · Čerčany · kino 
Bojovnice slunce. Začátek 19:30 hodin.
22. 5. 2019 · středa · Říčany · KC Labuť 
Ester Kočičková & Moody Cat Band – jazzové standardy 
nestandardně. Začátek 20 hodin.
23. 5. 2019 · čtvrtek · Říčany · kino Na Fialce 
Aladin. Začátek 17 hodin. 
24. 5. 2019 · pátek · Říčany · kino Na Fialce 
Bolest a sláva. Začátek 20 hodin.
29. 5. 2019 · středa · Říčany · kino Na Fialce 
Josef Fousek „Zkrátka bez pozlátka“ – recitál.  
Začátek 19 hodin.
7. 6. 2019 · pátek · Čerčany · kino 
Trabantem sem a zase zpátky. Začátek 19:30 hodin.
8. 6. 2019 · sobota · Velké Popovice 
Den kozla. Začátek 9 hodin.

Jana Hanzlová

T ramvajenka po exspiraci a drobné nikde? Stačí sáhnout 
po bezkontaktní platební kartě. Od 26.  4.  2019 mají 
cestující možnost pořídit si jednotlivé jízdenky díky 

novým platebním terminálům ve všech tramvajích pražské 
MHD bezkontaktně. Ze statistiky zkušebních transakcí za ob-
dobí od spuštění do 31. března 2019 vyplynulo, že z celkového 
počtu cestujících, kteří si jízdenku koupili bezkontaktně, bylo 
54  %  Čechů a  46  % zahraničních návštěvníků Prahy. Nejvíce 
pak výletníků z USA, Polska a Německa. 

Oranžové automaty se nacházejí ve všech tramvajových vozech 
u prostředních dveří, pouze v tramvajích typu 14T jsou umístě-
ny dva. Dveře, u nichž najdete terminál pro bezhotovostní nákup 
cestovního dokladu, jsou označeny viditelnými piktogramy.

„Je to krok správným směrem. Bezhotovostní platby jsou bu- 
doucností, a to i v dopravě. Pražané a návštěvníci Prahy teď ko-
nečně budou mít stejné možnosti jako v ostatních moderních 
metropolích. Kromě toho budeme dále vylepšovat mobilní apli-
kaci Lítačka, aby se přes ni daly pořizovat časové kupony,“ uve-
dl Zdeněk Hřib, primátor hl. m. Prahy.

„Sám jsem si vyzkoušel, jak je koupě jízdenky jednoduchá. 
Nové automaty pamatují na více tarifních kategorií a díky jazy-
kovým mutacím jsou vstřícné i k cizincům,“ poznamenal Adam 

Scheinherr, náměstek primátora pro dopravu a předseda do-
zorčí rady DPP.

„Zkušební provoz bezkontaktních terminálů na linkách č.  18, 
22 a v zoo se skvěle osvědčil. Jsme proto rádi, že terminály byly 
plošně zavedeny do všech tramvají v Praze, a můžeme tím zlep-
šit cestujícím komfort nákupu jízdenek,“ řekl Petr Witowski, 
generální ředitel a  předseda představenstva DPP, a  dodal: 
„Chceme směřovat DPP, ke smart společnosti a přispívat k na-
plnění cíle Prahy jako smart city. V metru každý týden instalu-
jeme v průměru 4 platební terminály umožňující bezkontaktní 
nákup jízdenek. Na  letošek připravujeme výběrové řízení na 
bezkontaktní terminály do autobusů. Během příštího roku by 
tak bezkontaktní nákup jízdenek kartou měl být k dispozici ve 
všech prostředcích MHD.“

Platba je jednoduchá, cestující na displeji automatu zvolí jazyk 
a druh jízdného, následně přiloží svou platební kartu a přístroj 
mu vydá již označený lístek. Jednou transakcí lze pořídit jednu
jízdenku. Na terminálech bude možné platit také pomocí apli-
kací Apple Pay a  Google  Pay. Cestující má možnost zakoupit 
si jednotlivé jízdné v hodnotě 24 Kč, 32 Kč a celodenní jízdné 
za 110 Kč, zároveň i zlevněné jízdné pro děti a seniory za 12 Kč, 
16 Kč a 55 Kč. Zakoupená jízdenka z tohoto terminálu již obsa-
huje údaje o platnosti a dále se již neoznačuje!

Nehledejte drobné, jízdenku zakoupíte 
ve všech tramvajích pražské MHD bezkontaktně
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Hledám v Senohrabech a okolí  

pozemek 
pro výstavbu RD, 
případně RD před rekonstrukcí.
Jsem přímý kupující, ne RK. 
Případný tip vedoucí ke koupi 
odměním částkou  
20 000 Kč.
Volejte tel.: 608 862 698  
Karel Kutina

V ČR se stále čeká, v jakém znění vyjde nový zákon o od-
padech a kdy vejde v platnost. Co je jisté v tuto chvíli, 
je několik následujících informací:

•	 Zákaz skládkování je v  ČR posunut z  plánovaného roku 
2024 na rok 2030, fakticky dává tento posun čas na vytvoření 
nových technologií na zpracování odpadů

•	 EU paradoxně po ČR nechce tak striktní zákaz ani tak brz-
ký termín, naopak, staví se ke  skládkování a  spalování stej-
ně o obě technologie pouze omezuje na zpracování max. 10 % 
produkce v roce 2035

•	 EU naopak vyžaduje třídění až 65 % všech odpadů (v ČR se 
třídí aktuálně 38 %)

•	 Legislativa ČR stále počítá s  umělým zdražení skládek 
až o 400 % tak, aby došlo k realizaci plánu stavby mega spa-

lovny v Mělníku, která by měla pojmout odpady z celého Stře-
dočeského kraje, to vše navzdory jak obyvatelům Mělníka, tak 
široké odborné veřejnosti

Co plánujeme dělat v obcích pro to, abychom ceny za odpady 
dokázali udržet na únosné mezi? Dnes již víme jistě, že odpady 
podraží a ovlivnit to můžeme pouze zásadní změnou v třídění 
odpadů tak, aby v černé popelnici odpadu zůstalo co nejméně. 

Aby to šlo ruku v  ruce s  únosnou mírou nákladů, je  třeba 
omezit svoz černých popelnic plošně a místo nich poskytnout 
domácnostem nádoby na další tříděné komodity, což se již 
v mnoha obcí zavádí. Nutnost maximálně třídit odpad je ne-
jen nastavena zákonem, ale je také nejúčinnějším nástrojem 
ke snížení směsného komunálního odpadu a efektivnímu dru-
hotnému využití surovin z vytříděného odpadu.

Marius Pedersen a.s.

Informace ze světa odpadového hospodářství

Prodej slepiček 
 Červený Hrádek  

prodává slepičky našeho  
chovu typu Tetra hnědá, 

Dominant ve všech barvách 
a slepičky Green Shell  

– typu Araukana.  
Stáří 14–19 týdnů,

Cena: 159–209 Kč/ks.
Prodej: 25. května  
a 22. června 2019

Senohraby 
– u vlak. nádraží  

ve 12:30 hod.
Výkup králičích kožek  
– cena dle poptávky.

Informace:  
Po–Pá 9:00–16:00 
Tel.: 601 576 270

728 605 840 
www.drubezcervenyhradek.cz
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DĚTSKÝ DEN
NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ

Obecní úřad vás srdečně zve na

prostranství před budovou ZŠ a MŠ Senohraby

V SOBOTU 1. 6. 2019

Před budovou školy budou od 

10.30 do 13.30 k dispozici dětské atrakce:

 skákací hrad

 balónková dílna

 malování na obličej

 bublinová dílna

 dětské soutěže

Zároveň se bude konat od 13 hodin na školní 

zahradě soutěž Dětský železný hasič v rámci akce 

Železný hasič (pořádá SDH Senohraby).

V rámci dne se koná od 10 hodin vítání občánků v budově MŠ Senohraby


